La ciudad de Mexico
necesita un aeropuerto
de clase mundial
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El transporte aéreo es clave para la economia de un
pais como impulsor del comercio y turismo

PIB mundial de distintos sectores
(Millones de ddlares anuales)

Industria
. aeronautica
Industria
ProdL{ctc.)s automovilistica
farmacéuticos
Industria textil
445
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Representa 3.4% del
PIB mundial y 58
millones de empleos

Fuente: www.atag.org




Méexico es un lider potencial internacional

en inversiones para manufactura aeronautica
en importaciones

en exportaciones

en competitividad de viaje y turismo

# 55 en competitividad global

—
Fuentes: Secretaria de Economia, Banco Mundial, The Travel & Tourism Competitiveness Report, 1M®
2013 y Global Competitiveness Report, 2014




Sin embargo, nuestra infraestructura y logistica estan
rezagadas

El pais se encuentra en el lugar:

Ultimo en logistica

# 64 en infraestructura .
comercial entre los

paises de la OCDE

de transporte aéreo

Fuentes: The Travel &Tourism Competitiveness Report, 2013 y Aid for Trade and Value Chains in 1M@
Transport and Logistics (OCDE)



Dentro de los aeropuertos del pais, el AICM es clave
ya que transporta a un tercio del total de pasajeros...

MOVIMIENTO DE PASAJEROS
(MAYO 2014)
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... Y mueve mas de la mitad de la carga total.

Fuente: SCT, 2014

MOVIMIENTO DE CARGA
(MAYO 2014)
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Sin embargo, el AICM no esta a la altura
de lo que el pais y la ciudad requieren...




MOVIMIENTO DE AVIONES
(DE SEPTIEMBRE 2011 A SEPTIEMBRE 2012)

El AICM tiene sélo 56 posiciones de contacto fijas mientras que
los aeropuertos con mayor movimiento tienen mas de 100
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El AICM mueve menos pasajeros que aeropuertos de ciudades
mucho mas pequefias (Melbourne, Boston, Philadelphia) o con

ingresos mas bajos (Mumbai, Manila, Shenzen).

MOVIMIENTO DE PASAJEROS
(DE SEPTIEMBRE 2011 A SEPTIEMBRE 2012)
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MOVIMIENTO DE CARGA

(TONELADAS, DE SEPTIEMBRE 2011 A SEPTIEMBRE 2012)

El AICM representa solo el 0.6% de la carga que se mueve en

los 55 mejores aeropuertos
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La conectividad del AICM tiene alcances limitados...

El AICM es el Unico aeropuerto mexicano con vuelos directos a otro continente y sélo tiene 6.

Vuelos directos a:

1. Madrid

2. Paris

3. Londres

4. Frankfurt

5. Munich

6. Amsterdam

Fuente: www.openflights.org &/



... comparado con otros aeropuertos de la region

El Aeropuerto Ministro Pistarini de Buenos Aires tiene 7
Y e D o B o ;

Vuelos directos a:

1. Madrid

2. Barcelona
3. Roma

4. Frankfurt
5. Londres

6. Paris

7. Amsterdam

MG

Fuente: www.openflights.org



El Aeropuerto Galeao Antonio Carlos Jobim de Rio de Janeiro tiene 10

Fuente: www.openflights.org

B

Vuelos directos a:

Madrid

Lisboa

Porto

Roma

Frankfurt
Londres

Paris
Amsterdam

. Luanda (Angola)
10. Dubai
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El Aeropuerto Guarulhos Gov Andre Franco Montouro de Sao Paulo tiene 18

|
—

Fuente: www.openflights.org

Vuelos directos a:
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Madrid
Barcelona
Munich
Roma
Milan
Frankfurt
Zurich
Londres
Paris

. Amsterdam

. Casablanca

. Estambul

. Doha (Qatar)

. Dubai

. Abu Dabi

. Luanda (Angola)
. Johannesburgo
. Lome (Togo)

MG



La calidad del servicio ha disminuido...

CALIFICACION
(1=Muy bajo; 5=Excelente)
4.6

La calificacion del AICM
a nivel global cayé del
lugar 124 al lugar 138,
de 2009 a 2010

B AICM

B Aeropuertos comparables

Los mejores aeropuertos
MG
Fuente: Skytrax, 2010 |



El AICM enfrenta grandes problemas de saturacion en
ciertos horarios...

alcanzo el maximo
de capacidad en
horas pico de
mafana y noche

Desde 2012 se

Fuente: AICM 1M&



...y ya se encuentra al borde de la saturacion
{otal
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Esto causa demoras importantes que afectan a los
usuarios

Los vuelos nacionales, de Norteamérica y Europa se retrasan en promedio 17, 14y
23%, respectivamente
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Para 2015 el AICM no podra atender la demanda total
de vuelos y habra pasajeros que no podran volar

Pasajeros anuales en el AICM 2000-2064
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Y esto se puede poner peor...

El trafico aéreo duplica su tamano cada 15 anos y continuara haciéndolo

1977 1992 2007 2022

Se espera que para 2030, haya 6,000 millones de pasajeros

MG
Fuente: www.atag.org s



La saturacion puede limitar fuertemente el crecimiento

economico del pais

Mercancias y
pasajeros no
atendidos
circularan por
otros hubs

Barreras de
entrada para
UEVES
aerolineas (se
limita la
competencia en
el sector)

Mayores costos
de fletes
(pérdida de
competitividad
de empresas)

Restricciones al
comercio,
turismo y otros

sectores Mayores

demoras para
los pasajeros
(pérdida de

productividad)




¢,Con un aeropuerto construido en 1951
pretendemos enfrentar los desafios del mundo

globalizado del siglo XXI?

Para aprovechar el potencial de nuestro pais,

debemos repensar el rol que podria jugar el
AICM como motor del desarrollo....

MG



En conclusion....

...la cludad de Mexico claramente
necesita un nuevo aeropuerto...

MG



Un aeropuerto generaria beneficios a nivel local...

Por cada millon de pasajeros, cerca de 950 empleos son creados

Empleos por cada
millon de pasajeros

1,200

950 peeessssssssss

600

400

eSS E I

1,000,000 Pasajeros

Fuente: York Aviation (2004) 1M&



Y también a nivel nacional y regional...

Por cada 1,000 empleos directos en el aeropuerto, se crean
aproximadamente:

2,100 empleos indirectos a nivel nacional y,
* 1,100 empleos indirectos a nivel regional.

Los aeropuertos pueden contribuir substancialmente a la region en
donde se situan.

* Elimpacto total de un aeropuerto puede variar entre 1.4y 2.5% del
PIB nacional, sin tomar en cuenta el turismo.

Restringir la capacidad de un aeropuerto al nivel de no poder satisfacer
la demanda pude reducir el PIB nacional entre un 2.5y 3%.*

*Esta cifra depende del nivel de restriccién 1M&

Fuente: York Aviation (2004)



La construccion de un nuevo aeropuerto internacional
para la Ciudad de México, potencialmente podria:

— Brindar mejores servicios para los usuarios

— Impulsar una mayor competitividad de las aerolineas
nacionales

— Generar un mejor desarrollo econémico de la zona
cercana al aeropuerto

— Convertir al aeropuerto (y a la ciudad) en un hub regional
y competitivo, con |la derrama econdmica para todo el pais

gue eso implica.
MG



Para asegurar los beneficios potenciales de un nuevo
aeropuerto IMCO propone:

Solicitar que las autoridades respondan preguntas esenciales:

- ¢COmo se va a garantizar la transparencia en las decisiones sobre la
ubicacion, el disefio y construccion, y las licitaciones de los servicios auxiliares?

- ¢COmo se inserta este proyecto en los programas de ordenamiento
territorial y desarrollo urbano de la ZMVM?

- ¢Cual va a ser el impacto ambiental y qué medidas se tomaran para mitigarlo?
- ¢COmo se va a asegurar la adecuada conectividad y movilidad entre el
aeropuerto y el resto de la metropolis?

- ¢Qué medidas de compensacion se tomaran para que no sea un proyecto
excluyente, donde los habitantes de las zonas aledanas se vean perjudicados?

Y (%
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